

# 加速推进公办学校建设 优化教育资源布局

本报讯(记者 俞国文 黄国豪)寒天催日短,但连日的晴好天气给项目施工赢得了好时机。12月9日上午,城东新区文昌小学的项目建设如火如荼,130余名施工人员奋战项目施工一线,抓工期、抢进度,争取项目早日完工。

该项目总投资1.6亿元,规划用地面积约55亩,涵盖3栋教学楼、食堂、体艺楼以及足球场、篮球场、排球场等附属设施。“学校按九年制义务教育普通学校Ⅰ类建设标准进行建设,建成后可设置36个教学班级,新增1400多个学位。”县教育局党委委员李志辉说,文昌小学的建设填补了城东新区无公办小学的空白,也辐射到周边地区,让城郊的学生进城上学,同时,推动狮子口片区旧城改造,为城市发展赋能。

目前,1号、2号教学楼已完成墙体砌筑,3号教学楼正在浇筑结顶施工,体艺楼也在同步进行基础浇筑。配套田径场地下室部分也在施工,已完成该区块工程量50%,剩余部分计

划在一个月内完成。食堂和行政楼内部墙体粉刷已完工,预计本月底完成外立面墙体粉刷。“这段时间我们利用了有利的天气且投入了大量的人力,食堂和行政楼工期比原计划工期提早了一个月左右。”项目技术负责人黄生清介绍,接下来将投入大量工人,采取遍地开花的方法,把施工进度全面抢起来。

百舸争流千帆竞,项目建设勇争先。位于城南中学东侧区块的城南小学项目建设现场也是一片火热,土方开挖、基础浇筑、主体建设等施工作业齐头并进。学校规划用地约43亩,新建2栋教学楼、行政楼、食堂,总投资约1.17亿元。建成后可新增24个教学班级,新增1000余个学位,满足城南片区学子就学需求。

“随着我县工业产业集聚、旧城改造等系列工作推进,城市化进程加快,城区人口渐增,城区学校入学人数逐年增加,已出现超负荷、超规模办学现象。”李志辉说,加快推进学校建设,完善区域教育资源布局,是现实所需、当

务之急。

2021年,我县加速公办学校建设,推进县职教迁建、文昌小学建设、城南小学建设、普惠性幼儿园建设4个重点项目,城南中学宿舍楼建设、幼儿园改造提升等9个非重点项目,教育基础设施总投资3.8亿元。结合旧城改造和未来社区打造,我县还将在西门片区、桃源片区、城东片区新建3所公办幼儿园,对城区天马一小、天马二小、实验小学进行改扩建,进一步增加学位。

“近两年,我们围绕创全国义务教育均衡县和全国学前教育普及普惠县加快行动,不但要提高硬件设施,还要同步提高软件水平,优化教师资源配置,走集团化办学之路,补齐我县教育各领域短板,达到优学常山的目标,打响常山的教育品牌。”对常山教育的未来,李志辉充满希望。



▲图一



▲图二

## 国家公祭日,我县多地举行悼念活动

12月13日是第8个国家公祭日,我县多地举行悼念活动,缅怀30万遇难同胞,寄托无尽哀思。

图一为常山县阁底中心小学五(三)班学生集体朗诵《少年中国说》,提醒每一位学生铭记历史、勿忘国耻、珍爱和平。

通讯员 郑雪纯 摄

图二为常山县城东小学全体师生在国旗下默哀一分钟,悼念遇难同胞。

通讯员 王文溪 徐秀敏 摄

## “善柚悠”搭建平台为村民解烦忧

本报讯(记者 朱蕾)日前,在招贤镇鲁土村,一辆大货车停在路边,身穿红马甲的志愿者们正忙着将从村里的三户残疾人家庭收购的胡柚搬上车,装车后,这些胡柚将被发往慈溪。

这是阳光志愿者协会开展的“善柚悠”项目。该项目从2020年开始实

施,通过联系收购单位,为残疾人、低保户解决胡柚销售难的问题。得到志愿者们的帮助,村民们十分感激。“我行动不方便,也没有充足劳动力和销售信息、销售渠道,有了志愿者帮助,我省心多了!”看着一筐筐被搬上车的胡柚,村民徐利香激动地说。

胡柚是不少农户的重要经济来源。阳光志愿者协会志愿者姚梅仙告诉记者,接下来,他们还将继续联系单位、企业,帮助更多残疾人、低保户销售胡柚。

通讯员 吴可嘉 摄

## 社区医生热心服务 患者送锦旗表谢意

近日,天马街道屏山社区的居民代表廖鸿铎来到县中医医院,将一面印有“社区服务五年如一日,热情、周到、优质”的锦旗送到医院公共卫生科医生张龙的手中,感谢他一直以来对社区居民的关心和帮助。

张龙担任屏山社区的责任医生已经有5年时间,主要负责老年人健康管理、慢性病患者健康管理、直肠癌筛查、流感疫苗接种等工作。作为一名社区责任医生,张龙总是尽心尽责,每个月定期在社区为慢病患者量血压、

测血糖,随时了解慢性病患者们的身体状况,如有异常,便第一时间联系患者,提醒患者积极进行治疗。在一次直肠癌筛查中,他发现居民王某某有早期腺瘤的情况并于第一时间通知到患者,使其及时得到治疗。社区医生是联系居民情感与健康的纽带,工作期间,张龙用真心换取居民的信任,用爱心感动着身边的每一个人。此前,社区一位居民在中医医院就医时,由于钱没带够无法进行检查导致情绪有些激动,张龙得知此情况后,主动为

该居民垫付医药费并安抚其情绪,等居民开始检查后才默默离开。

张龙不仅是居民心里的好医生,也是同事眼里的好榜样。在日常工作当中,他除了完成本职工作以外,还会积极主动承担其他工作,为有需要的同事尽可能提供帮助。锦旗虽小,但是承载了患者浓浓的感激之情。面对大家的称赞,张龙表示,今后将加倍努力,守护居民健康。

裴婉思 供稿

## 以“练”筑防 防“疫”未然

本报讯(记者 徐露霞)12月12日下午,我县在金川街道徐村村开展疫情防控应急演练。由县疫情防控指挥部抽调的200余名医护人员、公安人员、志愿者等进驻徐村村,组成2个核酸采样点同步进行工作。

检测现场,受检人员有序来到指定采样点排队等候检测。现场按照疫情防控要求,设置了等候区、采集区、缓冲区和临时隔离区等区域。在采集区,受检人员保持一米距离,在通过测温验码、询问近期接触史等环节后进入信息登记区,由工作人员录入身份证信息。医护人员按照采样规范对受检者进行咽拭子采集,每完成1次采样,都会对手部进行消毒,避免交叉传染。

下午5点,徐村村784人全部完成核酸采样,工作人员按照样本转运要求将样本封存、装车、转运。同时,环境消杀组对采样现场的医疗垃圾迅速转运处理并进行全面消杀,确保检测场所不被污染。

在开展全员核酸检测同时,流调调查组、交通转运组、集中隔离组等协调作战,展开排查管控,对排查出的密切接触者及次密接者开展核酸检测和集中隔离管控措施。

晚上8点,我县举行新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会模拟演练,向社会发布常山疫情防控最新情况。会上通报,截至12月12日晚上8点,我县本次疫情共计流调排查到密切接触者3人、次密接者10人,均全部管控到位;累计开展核酸检测784人次,已出结果425人次,结果均为阴性;目前共发现阳性感染者1例,已在衢州市人民医院进行隔离治疗,病情稳定。

整个演练过程规范有序、环节紧凑,工作人员各司其职、通力协作,提升了人员发动、现场组织、核酸采样、样本收集、医废处置等方面工作的实战能力,为最大限度降低传播风险,打赢疫情防控攻坚战奠定了坚实基础。



## 衢州有礼 从娃娃抓起

今年,香樟嘉苑小区、文峰小区等3个小区将文明有礼宣传与老旧小区改造相结合,在小区内新增多处品牌广告宣传节点,时刻提醒小区居民做有礼衢州人。图为12月11日晚,香樟嘉苑内的一孩童在认真观看大屏上播放的“衢州有礼”公益广告。

扫一扫

学党史 悟思想 办实事 开新局

百年风雨,百年辉煌。中国共产党成立以来经历了哪些艰难险阻?党史上的12月14日发生了什么大事?扫描图中二维码,一起来学党史、悟思想,汲取奋进力量。

